

Pe scurt.

Elevii de 10, premiați de Guvern. Ce sume vor primi!

Nu de puține ori presa a scos în evidență „perlele” elevilor din lucrările de la Bacalaureat. De altfel, mulți spun că sistemul de învățământ din România este la pământ, pentru că avem prea mulți elevi mediocri. Cu toate acestea, sunt și copii cu care România se mândrește. Printre aceștia se numără și 137 de absolvenți de liceu au obținut media 10 la examenul de Bacalaureat din 2017, sesiunea iunie - iulie, iar 497 de absolvenți de clasa a VIII-a au obținut media 10 la Evaluarea Națională. Pentru reușita acestor copii, conducerea Guvernului a decis să „bage mâna în buzunarul țării” și să-i premieze pe copiii de 10. Astfel, elevii care au obținut media 10 la examenul de Bacalaureat vor fi premiați cu câte 3.000 de lei, stimulente urmând să primească și absolvenții de gimnaziu cu nota maximă la Evaluarea

10

Națională, potrivit unui proiect de Hotărâre a Guvernului supus dezbaterii publice. „Se aprobă acordarea de stimulente financiare în valoare de 1.000 de lei fiecărui absolvent al clasei a VIII-a care a obținut media 10 la Evaluarea Națională pentru absolvenții clasei a VIII-a - 2017”, se menționează în proiectul Executivului. Sumele necesare acordării acestor stimulente financiare se vor aloca din bugetul aprobat pe anul 2017 Ministerului Educației Naționale.

Schimbări după moartea polițistului din Suceava



Sindicaliștii din Poliție amenință din nou cu proteste și cu blocarea activității, dacă nu li se măresc salariile și nu se modifică Statutul Polițistului

Polițiștii români vor fi ca americanii?

Moartea polițistului de la Transporturi Feroviare din Gara Suceava a redeschis o serie de răni vechi și dureroase legate de condițiile în care oamenii legii sunt nevoiți să își desfășoare activitatea. În mod ironic și tragic în același timp, polițiștii trebuie să se ocupe de siguranța populației în condiții extrem de nesigure pentru ei. Practic, a avea această meserie în România este ca și cum ți-ai asuma o misiune sinucigașă sau te-ai condamna singur la moarte. De această părere sunt sindicaliștii din Poliție care amenință din nou cu proteste și cu blocarea activității, dacă nu li se măresc salariile și nu se modifică Statutul Polițistului astfel încât oamenii legii să-și desfășoare activitatea în condiții ceva mai sigure. Sigur, nu a cerut nimeni să circule cu tancuri sau mașini blindate și să fie dotați precum Robocop, ci să aibă mașini funcționale și suficiente, să existe suficienți polițiști încât să se poată pleca în patul de câte doi, să aibă dotări care să le permită să se aplece în cazul în care au de-a face cu persoane recalcitrante și să nu mai fie nevoiți să dea sute de explicații în scris pentru fiecare foc de avertisment.

DISCUȚII ȘI PROMISIUNI. FILMUL ĂSTA A RULAT DE MAI MULTE ORI

În acest sens, reprezentanții Sindicatului Național al Agenților de Poliție au discutat cu premierul Mihai Tudose despre toate aceste lucruri. După cum era de așteptat, tot ce au obținut sindicaliștii de la șeful Guvernului a fost promisiunea că Statutul Polițistului va fi modificat împreună cu cei implicați direct în acest domeniu și că se vor face noi angajări în Poliție. Oricât de frumos ar suna, este de așteptat ca totul să rămână în acest stadiu. Asta pentru că modificarea Statutului Polițistului în baza unor consultări este o chesione cu dus și întors, în condițiile în care vorbim despre țara în care niciodată nu sunt bani pentru ceea ce trebuie (mașini, combustibil, veste antiglonț, armament nou și muniție). Iar faptul că Tudose a spus că „va prezenta în scurt timp o soluție, după o analiză cerută ministrului Afacerilor Interne și care să țină cont de constrângerile bugetare” ne confirmă exact faptul că nu se va modifica nimic. În ceea ce

privește angajările, Tudose a promis că numărul polițiștilor va fi suplimentat cu 4.000 anul acesta. Din nou, sună foarte frumos, însă este greu de crezut că oamenii se vor înhăma să se angajeze în Poliție, dacă știu că acest lucru este o misiune sinucigașă.

POLIȚIȘTII ROMÂNI, CA-N TEXAS?!

Un licăr de speranță vine de la ministrul Afacerilor Interne, Carmen Dan, care a venit cu promisiuni mult mai apropiate de concretizare. Ea a anunțat că se va schimba și legea pedepselor pentru ultraj, dar și regulamentul ce face referire la utilizarea armamentului din dotare. „Vor fi reguli noi pentru folosirea armei. Pe termen scurt, vom inventaria toate resursele pe care Jandarmeria le poate pune la dispoziție. Nu înseamnă că Jandarmeria stă mai bine la resurse. Vom vedea ce echipament de protecție are polițistul. Voi discuta cu polițiștii pentru asta. Patrulile vor avea patru polițiști în componență”, a spus Carmen Dan.
Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro

Matematician din Constanța, internațional genial în Rusia

În perioada 17-24 iulie a avut loc în Yakutia, Republica Saka, Rusia, cea de-a XXIV-a ediție a Olimpiadei Internaționale Pluridisciplinare „Tuymaada”, o competiție anuală de înaltă clasă, ce strânge în fiecare an participanți excepționali din domeniile: matematică, informatică, fizică și chimie. Edis Memiș, elev în clasa a IX-a la Liceul Internațional de Informatică din Constanța, pregătit de prof. Cristina Văcărescu, premiant național absolut și medaliat cu aur la Olimpiada Națională de matematică, s-a întrecut pe sine însuși, obținând Premiul II cu medalie de argint la Olimpiada Internațională „Tuymaada”, matematică, categoria juniori. Edis atribuie succesul lui pregătirilor asidue pentru olimpiadele naționale, considerând că nivelul de



Edis Memiș, alături de echipa sa

dificultate al problemelor ar putea să fie comparat cu cele întâlnite la competițiile naționale din țara noastră. Experiența a fost una deosebită pentru Edis, o încununare a rezultatelor unui an plin de succese, și un imbold pentru realizări și mai mari pe viitor.

Olimpiada Internațională „Tuymaada” este organizată de

Ministerul Educației și Științelor din Republica Saka, Rusia, iar obiectivele principale ale acestei bine cunoscute olimpiade este de a promova dezvoltarea potențialului intelectual al elevilor excepționali, pentru a-i încuraja în a studia științele fundamentale și în a adopta cooperarea și comunicarea internațională.

Fiscul rambursează TVA de aproape un miliard de lei

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) rambursează, în iulie, TVA în valoare de 934,28 milioane lei. În cadrul sumei sunt incluse toate deconturile de TVA soluționate prin decizii de rambursare înregistrate în baza de date până la 25 mai 2017, cu excepția deconturilor aferente operațiunilor de import, care au fost soluționate până la data selecției - „Astfel, deconturile cu compensare și restituire se ridică la 815,17 milioane lei, din care 33,98 milioane lei se compensează și 781,19 milioane lei se restituie. De asemenea, deconturile cu compensare integrală însumează 77,33 milioane lei”. În ceea ce privește compensarea totală sau parțială se soluționează toate deconturile pentru care s-a emis decizia de rambursare, iar în cazul sumelor de restituit, care totalizează 781,19 milioane lei, plata efectivă a fost programată în două tranșe: 274,2 milioane lei și 506,99 milioane lei, potrivit ANAF.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro